

省卫生健康委集中学习

《基本医疗卫生与健康促进法》

本报讯(记者史尧 通讯员史蕾)9月9日上午,河南省卫生健康委委员会举行党组理论学习中心组(扩大)会议,以视频会议形式邀请国家卫生健康委法规司副司长陈宁娜,为委机关干部职工和委驻郑直属单位班子成员做《基本医疗卫生与健康促进法》解读报告。

陈宁娜长期从事卫生经济理论、卫生政策、卫生法律法规等方面的研究与管理,参与深化医药卫生体制改革方案和《基本医疗卫生与健康促进法》的起草等工作。

《基本医疗卫生与健康促进法》是为发展医疗卫生与健康事业,保障公民享有基本医疗卫生服务,提高公民健康水平,推进健康中国建设,根据宪法制定的法律。该法于2019年12月28日经十三届全国人大常委会第十五次会议表决通过,并于2020年6月1日实施。陈宁娜对《基本医疗卫生与健康促进法》进行了全面解读,并从制定过程、立法指导思想、立法目的、立法思路等方面进行了详细讲解。陈宁娜的讲座全面系统、重点突出、注重实效、精彩生动,对提升全省卫生健康系统干部职工的法治意识和依法管理水平、依法行政、依法执业能力和水平,提供了指导性、针对性和操作性意见。

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

据新华社北京9月8日电 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会9月8日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调,抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量,充分展现了中华文明的深厚底蕴,充分展现了中国负责任大国的自觉担当,极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力,必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

中华人民共和国主席令。主席令指出,为了隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中做出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十二次会议的决定,授予钟南山“共和国勋章”,授予张伯礼、张定宇、陈薇“人民英雄”国家荣誉称号。

4名礼兵手捧“共和国勋章”、国家荣誉称号奖章,迈着雄健的步伐,行进到仪式现场。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中,习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者一一颁授勋章奖章,并同他们亲切握手、表示祝贺。随后,4位国家勋章和国家荣誉称号获得者受邀到主席台就座。全场响起一阵热烈的掌声。

王沪宁宣读《中共中央、国务院、中央军委关于表彰全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体、授予国家勋章和国家荣誉称号的决定》。习近平等受表彰的个人和集体代表领奖。

在全场热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,在过去8个多月时间里,我们团结带领全国各族人民,进行了一场惊心动魄的抗疫大战,经受了一场艰苦卓绝的历史大考,付出巨大努力,取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果,创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举。

习近平代表党中央、国务院和中央军委,向受到表彰的先进个人和先进集体,向为这次抗疫斗争做出重大贡献的广大医务工作者、疾控工作人员、人民解放军指战员、武警部队官兵、科技工作者、社区工作者、公安民警、应急救援人员、新闻工作者、企事业单位职工、工程建设者、下沉干部、志愿者以及广大人民群众,向各级党政机关和企事业单位广大党员、干部,致以崇高的敬意!向积极参与抗疫斗争的民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体以及社会各界,向踊跃提供援助的香港同胞、澳门同胞、台湾同胞以及海外侨胞华人,表示衷心的感谢。

习近平表示,在中国人民抗击疫情、许多国家的领导人、政府、政党、社会团体和驻华使馆、联合国有关组织、有关地区组织和国际机构、外资企业以及国际友好人士,以各种方式向中国人民表达真诚问候、提供宝贵支持。我代表中国政府和中国人民,向他们致以诚挚的谢意。

习近平表示,当前,新冠肺炎疫情仍在全球肆虐,中国人民对疫情给各国人民带来的苦难感同身受,对被病魔夺去生命的人们深感痛惜,向正在争分夺秒抗击疫情、抢救生命的人们深表敬意,向不幸感染病毒、正在接受治疗的人们表示诚挚的祝福。

习近平表示,此时此刻,我们特别要向为抗击疫情而英勇献身的烈士们,向在疫情中不幸罹难的同胞们,表达深切的思念和沉痛的哀悼。

习近平指出,新冠肺炎疫情是百年来全球发生的最严重的传染病大流行,是新中国成立以来我国遭遇的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。病毒袭来而至,疫情来势汹汹,人民生命安全和身体健康面临严重威胁。我们坚持人民至上、生命至上,以坚忍不拔的勇气和坚忍不拔的决心,同时间赛跑、与病魔较量,迅速打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,用1个多月的时间初步遏制疫情蔓延势头,用2个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月左右的时间取得武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果,进而又接连打了几场局部地区聚集性疫情歼灭战,夺取了全国抗疫斗争重大战略成果。在此基础上,我们统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,抓紧恢复生产生活秩序,取得显著成效。中国的抗疫斗争,充分展现了中国精神、中国力量、中国担当。

习近平强调,面对突如其来的严重疫情,党中央统揽全局、果断决策,以非常之举应对非常之事。党中央坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,第一时间实施集中统一领导,中央政治局常委会、中央政治局召开21次会议研究决策,领导组织党政军民学、东西南北中大会战,提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,明确坚决遏制疫情蔓延势头、坚决打赢疫情防控阻击战的总目标,周密部署武汉保卫战、湖北保卫战,因时因势制定重大战略策略。各级党委和政府、各部门各单位各方面闻令而动,全国农村、社区、企业、医疗卫生机构、科研机构、学校、军营各就各位。在党中央的坚强领导下,全国迅速形成统一指挥、全面部署、立体防控的战略布局,有效遏制了疫情大面积蔓延,有力改变了病毒传播的危险进程,最大限度保护了人民生命安全和身体健康。

习近平指出,面对突如其来的严重疫情,中国人民风雨同舟、众志成城,构筑起疫情防控的坚固防线,我们举全国之力实施规模空前的生命大救援,武汉人民、湖北人民识大体、顾大局,为阻断疫情蔓延、为全国抗疫争取了战略主动,做出了巨大牺牲和重大贡献。面对突如其来的严重疫情,广大医务人员白衣为甲、逆行出征,舍生忘死挽救生命,是最美的天使,是新时代最可爱的人。面对突如其来的严重疫情,我们统筹兼顾、协调推进,经济社会发展转好,生产生活秩序稳步恢复。面对突如其来的严重疫情,中国同世界各国携手合作、共克时艰,为全球抗疫贡献了智慧和力量,以实际行动帮助挽救了全球成千上万人的生命,以实际行动彰显了中国特色社会主义制度所具有的强大生命力和凝聚力,以实际行动推动了构建人类命运共同体的真诚愿望。

习近平指出,青年是国家和民族的希望。在这次抗疫斗争中,青年一代的突出表现令人欣慰、令人感动。世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。青年一代不怕苦、不畏难、不惧牺牲,用臂膀扛起了如山的责任,展现出青春激昂的风采,展现出中华民族的希望。让我们一起为他们点赞。

习近平强调,在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。集中体现了中国人民深厚的仁爱传统和中国共产党人以人民为中心的价值追求。举国同心,集中体现了中国人民万众一心、同甘共苦的团结伟力。舍生忘死,集中体现了中国人民敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的顽强意志。尊重

科学,集中体现了中国人民求真务实、开拓创新的实践品格。命运与共,集中体现了中国人民和衷共济、爱好和平的道义担当。

习近平指出,在这场波澜壮阔的抗疫斗争中,我们积累了重要经验,收获了深刻启示。抗疫斗争伟大实践再次证明,中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨;中国人民所具有的不屈不挠的意志和力量,是战胜前进道路上的一切艰难险阻的力量源泉;中国特色社会主义制度所具有的强大生命力和凝聚力,是抵御风险挑战、提高国家治理效能的根本保证;新中国成立以来所积累的坚实基础,是从容应对惊涛骇浪的深厚底气;社会主义核心价值观、中华优秀传统文化所具有的强大精神动力,是凝聚人心、汇聚民力的强大力量;构建人类命运共同体所具有的广泛感召力,是应对人类共同挑战、建设更加繁荣美好世界的人间正道。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,我们必须全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,着力构建新发展格局,统筹国内国际两个大局,办好发展安全两件大事,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断开创党和国家事业发展新局面。我们要毫不放松抓好常态化疫情防控,奋力夺取抗疫斗争全面胜利。我们要扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。我们要加快补齐治理体系的短板弱项,为保障人民生命安全和身体健康夯实制度保障。我们要秉持人类命运共同体理念,同国际社会携手应对日益严峻的全球性挑战。我们要坚持底线思维,增强忧患意识,有效防范和化解前进道路上的各种风险,团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,不断夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利。

习近平最后强调,“天行健,君子以自强不息”。一个民族之所以伟大,根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步,百折不挠为自己的前途命运而奋斗。从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的中国人民和中华民族,必将在新时代的伟大复兴征程上一路向前,任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好生活的进步步伐!

会上,“共和国勋章”获得者钟南山,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国优秀共产党员、北京协和医院感染内科主任医师刘正印,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国先进基层党组织代表、武汉市青和居社区党总支书记桂小斌发言。

会前,习近平等领导同志会见了国家勋章和国家荣誉称号获得者,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体代表等,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席,以及中央军委委员出席大会。

各省区市、中央党政军群各部门负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,国家勋章和国家荣誉称号获得者亲属代表、所在单位代表,抗击新冠肺炎疫情烈士亲属代表,港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞及归侨、侨眷代表,各国驻华使节、国际组织驻华代表及对我国抗击新冠肺炎疫情做出贡献的国际友人代表等约3000人参加大会。

李强主持大会,栗战书宣读主席令,王沪宁宣读表彰决定,汪洋、赵乐际、韩正、王岐山出席。

8时35分,国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从驻地出发,由国宾护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂北门外,高擎红旗的礼兵分列道路两侧,肩枪礼兵在台阶上庄严伫立,青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上,进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会领导同志在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂大礼堂,气氛庄严热烈。主席台上悬挂着“全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会”会标,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国旗,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语:“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,弘扬伟大抗疫精神,决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利!”

10时整,大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

栗战书宣读习近平签署的

国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从驻地出发,由国宾护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂北门外,高擎红旗的礼兵分列道路两侧,肩枪礼兵在台阶上庄严伫立,青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上,进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会领导同志在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂大礼堂,气氛庄严热烈。主席台上悬挂着“全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会”会标,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国旗,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语:“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,弘扬伟大抗疫精神,决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利!”

10时整,大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

栗战书宣读习近平签署的



9月8日上午,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,省卫生健康委组织机关全体干部职工集中收听收看大会实况。当习近平总书记向钟南山颁发国家勋章,向张伯礼、张定宇、陈薇颁发国家荣誉称号奖章时,干部职工情不自禁地鼓起了热烈的掌声;当钟南山等讲述抗疫事迹时,大家凝神静听,眼中饱含热泪。表彰大会的召开和总书记的重要讲话极大地鼓舞了卫生健康系统的广大干部职工。他们纷纷表示,总书记的重要讲话充分彰显了在中国共产党坚强领导下,全国一盘棋、集中力量办大事的治理体系和治理制度的优势,充分彰显了中华民族人民至上、生命至上的崇高价值追求,中国人民一定会在党和政府的坚强领导下,取得抗疫斗争的全面胜利。 史尧/摄

河南卫生健康系统一批先进个人和集体获得国家级荣誉

本报讯(记者史尧)全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会于9月8日上午在北京人民大会堂隆重举行。河南省共有45名先进个人、15个先进集体、6名优秀共产党员和4个先进基层党组织受到表彰。

今年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,河南省委、省政府把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控作为头等大事。省卫生健康委党组团结带领全省卫生健康系统干部职工,认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,紧紧抓住城乡社区防控和患者救治两个关键,外防输入、

内防扩散,切实提高救治率和治愈率,降低感染率和病死率。全省卫生健康系统自觉服从服务大局,先后派出15批医疗队1281名医疗卫生人员驰援武汉,圆满完成党中央交给的各项医疗防疫工作任务,实现了“打胜仗、零感染”“零事故、零伤亡”双胜利,为打赢武汉保卫战贡献了河南力量。

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人

乔伍营 郑州市紧急医疗救援中心副主任,主任

赵清霞 郑州市第六人民医院艾滋病科兼感染一科主任,主任医师

付桂荣 郑州市卫生健康委员会党组书记,主任

李拥军 开封市中心医院急诊ICU(重症监护室)主任,主任医师

毛毅敏 河南科技大学第一附属医院常务副书记、副院长,1281名医疗卫生人员驰援武汉,圆满完成党中央交给的各项医疗防疫工作任务,实现了“打胜仗、零感染”“零事故、零伤亡”双胜利,为打赢武汉保卫战贡献了河南力量。

全国抗击新冠肺炎疫情先进集体

徐江海 安阳市第五人民医院感染科三科主任,主任医师

王新国 鹤壁市人民医院呼吸内科主任,主任医师

王好义 新乡市第一人民医院全科医学科副主任,副主任医师

赵童 焦作市人民医院内四党支部书记、ICU北区副主任

宋舒娟 濮阳市油田总医院主管护师

王三宝 许昌市中心医院党委书记,主任医师

李叶宁 漯河市中心医院重症医学科主任,主任医师

乔瑞云 三门峡市中心医院感控办主任,副主任护师

赵江 南阳市中心医院呼吸内科二病区主任,主任医师

郭宏杰 南阳医学高等专科学校第一附属医院呼吸与危重症医学科副主任,主任医师

杨秋敏 商丘市第一人民医院肿瘤科二病区主任,主任医师

何家荣 信阳市传染病医院(信阳市第五人民医院)党支部书记、院长,主任医师

易浩宇 信阳市中心医院呼吸与危重症医学科副主任,副

主任医师

吕惠荣 信阳市疾病预防控制中心卫生检测检验科主任,副主任技师

王亚玲 信阳市卫生健康委员会党组书记、主任

段雪亚 周口市中心医院感控办主任,副主任护师

崔海燕 驻马店市疾病预防控制中心检验科副科长,副主任技师

李桂霞 驻马店市卫生健康委员会党组书记、主任

赵松 郑州大学第一附属医院副院长,主任医师

张国俊 郑州大学第一附属医院内一党总支书记、呼吸与危重症医学科主任,主任医师

陈传亮 河南省人民医院党委常委、副院长,主任技师

李慧 新乡医学院第三附属医院副主任技师

徐瑾 河南省疾病预防控制中心副主任,副主任技师

郑福增 河南省中医院(河南中医药大学第二附属医院)副院长,主任中医师

阚全程 河南省卫生健康委党组书记,主任

全国抗击新冠肺炎疫情先进集体

安阳市疾病预防控制中心微生物检验科

濮阳市第五人民医院临时党委

南阳市疾病预防控制中心检验科

商丘市立医院党委

信阳市光山县人民医院

驻马店市平舆县卫生健康体育局

河南省人民医院党委

河南省疾病预防控制中心应急办公室

全国抗击新冠肺炎疫情优秀共产党员

何家荣 信阳市传染病医院(信阳市第五人民医院)党支部书记、院长,主任医师

赵松 郑州大学第一附属医院副院长,主任医师

赵江 南阳市中心医院呼吸内科二病区主任,主任医师

全国抗击新冠肺炎疫情优秀基层党组织

河南省人民医院党委

商丘市立医院党委